

足球课上了小学生课程表

山师附小开设足球校本课程，编写省内首个足球专项教材

“这学期，三年级8个班都开设了足球课。每周一节，一学期差不多16节左右。”6日，在山师附小三年级的课程表中，出现了两个新鲜字眼，足球。这也意味着，经过一个学期的试点教学，足球课正式进入三年级小学生课程表，成为一门校本课程。

本报记者 周国芳
通讯员 王文彬

▶山师附小三年级的学生们将每周一节“足球课”。
通讯员 王文彬 摄

改了十几次
56页足球教材出炉

“新学期开始之后，三年级每周共有3节体育课，最后一节体育课就是足球课。”新学期伊始，山师附小三年级体育老师刘猛有了个新晋称号，那就是“足球老师”。足球课怎么上？刘猛告诉记者，足球课也是有章法可循的。为此，体育组的4名老师在暑假期间完成了足球专项教材编写。

翻看这56页的足球课教材，共分为四个章节，分别是足球兴趣、足球基本技术、渗透战术意识和球队合作能力培养。“教材中，四章内容循序渐进，让零基础的学生能够先培养对足球的兴趣，进而掌握一些基础技能，最后再进行配合、比赛能力的培养。”参与编写的刘猛



介绍。

实际上，山师附小在上学期就在三年级的体育课上进行了足球专项培养试点。经过一个学期的反复论证和调整，首套足球专项教材才出炉。“教材形成过程很曲折，因为没有前车之鉴，我们只能摸着石头过河。基本上是边上课边改教材，别看教材不厚，但改了得有十几次。先学哪个，后学哪个都是在试点中摸索的。”58岁的老教练谢德广从事足球教学已经40年了，根据自身的经验，他对这本教材进行了章节调整。

虽然市面上也有些足球教材，但对小学生“零基础”学习来说并不适合。“很多学生并不懂得足球的基础训练，他怎么可能先去学战术呢？比如，足球训练中的踩球和打球，踩球需要孩子有较强的平衡能力，所以要练踩球必须先从打球过

渡。边上课边修改，找出最适合学生学习的顺序和方法。”刘猛介绍。

小女孩也能学踢足球了

“我还以为第一节就是足球课呢。”6日，山师附小三年级8班的学生正在上开学以来的第一节体育课，足球小将彭冠尧有点小遗憾。不过，彭冠尧的期盼即将成为现实，因为从本周三开始，三年级的450名孩子将陆续迎来第一节的足球课。

在传统观念中，足球多是男孩的运动，开设足球课程，女生是不是会有抵触呢？恰恰相反，在上学期试点时，很多女生在足球课上一开始兴趣不足，但是看了很多技术动作之后，她们很快就融入到足球学习中，甚至很多技术动作，女生比

男生学得还快，完成得反而更好。”对于在体育课上开设足球课程，刘猛最初也有过担心。

对于足球课程，三年级8班的曲泰贝盈笑着说，“要是学校里有女足，我也要报名。”原来，对足球很感兴趣的她也想踢比赛，但因为足球队里基本上只招男生，她也只能按捺自己的兴趣了。

“因为担心安全，妈妈也不太愿意让我学足球。总觉着足球是男孩子的运动，不够淑女。”曲泰贝盈说，班里边有好几个女生都挺想报足球。有了足球课，这下我们小女孩也能学踢足球了。

谢德广介绍，未来，三年级以上高年级也有可能会开设足球课，到时候比赛配合、团队默契程度就成了教学主要内容。而且，每年学校的不同班级之间也会有校园足球联赛。

济南中学建新校区 2017年或投入使用

本报9月6日讯（记者 周国芳 通讯员 郑佐文）6日，记者从济南中学获悉，学校将在唐冶新区筹建新校区，目前筹建工作正在积极有序地开展。新校区有望2017年将投入使用。未来，济南中学将形成主校区、西校区、唐冶新校区一校三区，没有寄宿制的历史也将改变。

据了解，唐冶新校区占地58亩，按30个教学班寄宿制高中进行建设，概算总投资约2亿元。唐冶新校区的建设，使济南中学将形成一校三区，可招收寄宿制学生的办学格局。

同时，按照《济南市2015年高中阶段学校招生工作意见》中“可以从附属初中招收不超过高中招生总计划5%的高中直升定向生”的新政，济南中学今年从182名初一新生中择优招收了55名学生，成立了两个高中直升定向生班级。

“直升班的成立更好地彰显了我们学校的优势，六年连续培养也盘活了初高中衔接教育模式。学校将成立专家团队，统筹安排，优化课程设置，优化师资配备。”校长崔宝山介绍。

Eason全省唯一一场演唱会即将唱响

陈奕迅演唱会最后一周倒计时

本报讯 Eason陈奕迅于2015年重新打造的《ANOTHER EASON'S LIFE世界巡回演唱会》将于9月12日来到济南，在济南奥体中心体育场为山东的歌迷朋友带来绝对惊喜的演出，这是陈奕迅时隔三年重返济南再度开唱，也是他2015年在山东的唯一一场演出。目前，八十辆装载着演唱会

舞台设备的超大尺寸厢式货车已经驶进济南，正式拉开ANOTHER EASON'S LIFE世界巡回演唱会·济南站的序幕，为演唱会进行搭台。

据主办方非凡京奇透露，此次陈奕迅济南演唱会从预售开始，票房就一路飙红，之前在毫无宣传的情况下，门票就已经销售八成，之后销售持续火

爆。而目前距离演唱会只剩最后一周，剩余的极少量门票也将售罄。

陈奕迅的演唱会是业内公认观赏性极高的演唱会，他的金曲自然是演唱会的品质保证，大热金曲更不下数十首，无一不是经典。此次演唱会，陈奕迅将把《K歌之王》、《好久不见》、《淘汰》、《谢谢侬》、《你的

背包》、《浮夸》、《十年》等备受大家喜爱的经典歌曲一网打尽，全部奉献给济南听众。除了无与伦比的音乐性，此次演唱会的另一大亮点则是变幻莫测的舞台机关和灯光效果，斥巨资为演唱会打造的“旋转天桥”、“立体光影”等华丽舞台将配合五十种灯光变化在演出当天呈现出完美的视觉盛宴。

陈奕迅表示，他非常期待能跟齐鲁歌迷一起合唱，让现场数万名观众跟他一起“不唱到哭泣不痛快”。9月12日，泉城的歌迷可以在家门口领略歌王陈奕迅的十足魅力。歌迷们可以在大麦网(damai.cn)上购票，或拨打订票电话18953119526/4006103721/4006228228/053166686633。（孔明哲）

